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Nago-Torbole, 28/05/2026 

INTERROGAZIONE 

STATO DI AVANZAMENTO E PRESUNTO FERMO DEI LAVORI 

DI RIQUALIFICAZIONE DEI GIARDINI DI DANTE A TORBOLE. 

PREMESSO CHE: 

Con deliberazione della Giunta Comunale n. 117 del 2023 (allegato GC_2023_117.pdf) 

è stato approvato il progetto esecutivo relativo all'intervento di "Riqualificazione e 

sistemazione dei Giardini di Dante" a Torbole. 

I lavori sono stati regolarmente affidati e consegnati all'impresa aggiudicataria, con 

verbale di consegna lavori datato 9 febbraio 2026. 

Come chiaramente indicato nella cartellonistica di cantiere esposta al pubblico, la 

durata prevista per l'esecuzione delle opere è stata fissata in 110 (centodieci) giorni. 

Sulla base del termine di esecuzione di 110 giorni a decorrere dal 9 febbraio 2026, la 

scadenza contrattuale per l'ultimazione dei lavori sembra fosse prevista per il giorno 30 

maggio 2026. 

RILEVATO CHE: 

Numerose segnalazioni sono pervenute da parte di cittadini residenti e operatori 

economici della zona, le quali evidenziano come, da circa un mese, il cantiere versi in una 

situazione di apparente e totale inattività. 

Ad oggi, la data di scadenza prevista per l'ultimazione dei lavori (30 maggio 2026) è 

praticamente decorsa senza che le opere siano state completate, né risulta visibile 

un’adeguata ripresa delle attività lavorative. 
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CONSIDERATO CHE: 

L'area oggetto dell'intervento, i Giardini di Dante, rappresenta un nodo nevralgico del 

centro storico di Torbole, di fondamentale importanza sia per la cittadinanza che per il flusso 

turistico, specialmente nella stagione primaverile ed estiva ormai avviata. 

È prioritario per questa Amministrazione garantire la trasparenza e la puntualità 

nell'esecuzione delle opere pubbliche, nonché il rispetto dei cronoprogrammi stabiliti e delle 

risorse investite. 

Un cantiere inattivo e inaccessibile nel cuore del borgo, oltre a causare disagi alla 

mobilità pedonale, lede il decoro urbano e l'immagine della nostra località. Tale situazione 

risulta ancor più critica e paradossale se si considera che l'area interessata dai lavori è situata 

proprio in adiacenza alla sede di Garda Trentino: accogliere i numerosi turisti, che vi si recano 

quotidianamente, con la vista di un cantiere transennato e fermo rappresenta un "biglietto da 

visita" non gradevole e un danno oggettivo per l'attrattività dell'intera comunità. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGANO IL SINDACO E LA 

GIUNTA PER SAPERE: 

1. Se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione di apparente inattività del

cantiere dei Giardini di Dante e quali siano le motivazioni tecniche, burocratiche o

operative che hanno determinato, di fatto, il fermo dei lavori.

2. Qual è l'esatto stato di avanzamento delle opere rispetto al progetto esecutivo e se

l'impresa appaltatrice ha formalmente segnalato criticità o richiesto sospensioni dei

termini contrattuali.

3. Quali azioni tempestive l'Amministrazione intende intraprendere, o ha già intrapreso

nei confronti della Direzione Lavori e dell'impresa esecutrice, per garantire l'immediata

ripresa delle attività e il completamento degli interventi, restituendo così decoro a

un'area strategica e adiacente al principale punto di accoglienza turistica.

4. Qual è, alla luce della situazione attuale, il nuovo cronoprogramma e la data presunta

di consegna definitiva delle opere alla cittadinanza, specificando l'entità dell'eventuale

ritardo accumulato.



Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole 2025 

Nago-Torbole, 14/11/2025  Pag. 3 a 3 

Si richiede formale ed esaustiva risposta scritta nei termini previsti dal Regolamento 

del Consiglio Comunale. 

I consiglieri di Rinascita e Sviluppo per Nago Torbole 

Giovanni (Johnny) Perugini Adriano Vivaldi 

Giovanni (Beppe) Di Lucia Donatella Mazzoldi 


